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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ У НАВЧАЛЬНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Технології штучного інтелекту (ШІ) стрімко охоплюють усі сфери 

суспільного життя. Наприклад, модель ChatGPT у січні 2025 року 

використовувало 3905 млрд людей, що на 137% більше ніж у лютому 2024 року 

[1]. Набір знань і можливості моделей постійно удосконалюються і 

поповнюються. Це стосується і сфери програмування: до 30% програмних кодів 

деяких проектів вже пишуться за допомогою ШІ [2]. 

Водночас активно створюються і нові моделі ШІ, які швидко набувають 

популярності. Наприклад, модель DeepSeek, яка має відкритий вихідний код, що 

дозволяє удосконалювати програмне забезпечення, було завантажено 1,6 млн 

разів. Вона посіла перше місце в магазинах додатків для iPhone в Австралії, 

Канаді, Китаї, Сінгапурі, США та Великій Британії [3].  

Моделі штучного інтелекту стрімко впроваджуються й в освітнє 

середовище. Створення викладачами тестових завдань, мультимедійних 

презентацій, відео значно розширюють діапазон навчального контенту. 

Водночас і студенти активно використовують цю новітню технологію, 

виконуючи такі завдання як: 

1. Переклад тексту з однієї мови на іншу. 

2. Виконання різноманітних обчислень. 

3. Створення зображень на основі текстового опису. 

4. Пошук та виправлення помилок у заданому тексті та ін. 

Набори навичок, пов’язані із використанням технологій ШІ, стають 

важливим компонентом професійної підготовки студентів і роботодавці 

очікують від нових співробітників відповідних навичок.  

Ця вимога сьогодення реалізується країнами у розробці різноманітних 

програм для молоді. Об’єднані Арабські Емірати цього року введуть штучний 
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інтелект до навчальної програми державних шкіл. Курс включатиме етичну 

обізнаність, фундаментальні концепції та застосування у реальному світі [4]. 

Муніципальна комісія з освіти Пекіна ухвалила рішення, що у шкільних 

програмах має бути передбачено не менше 8 занять із ШІ протягом навчального 

року. Школи можуть організувати окремий курс із ШІ або вивчати технологію в 

рамках уроків з інформатики. Учні початкової школи (6-12 років) отримають 

базові знання про ШІ, учні середніх класів навчатимуться застосовувати ШІ в 

школі та в повсякденному житті, а старшокласники зосередяться на розширенні 

можливостей ШІ та інноваціях [5].  

Необхідно зазначити, що, незважаючи на те, що моделі ШІ широко 

використовуються як викладачами так і студентами, існують певні проблеми такі 

як генерування невірної або фальшивої інформації, обхід детекторів плагіату; 

помилки в аналітичних завданнях та ін. Саме тому навчальні заклади повинні, 

враховуючи світові тенденції та існуючі ризики, розробляти чіткі інструкції й 

вказівки при використанні ШІ. 

Кількість правил, пов’язаних із штучним інтелектом, у США значно 

зросла за останні п’ять років. У 2023 році діяло 25 нормативних актів, пов’язаних 

з ШІ , порівняно з одним у 2016 році. Лише минулого року загальна кількість 

нормативних актів, пов’язаних із регулюванням у галузі AI, зросла на 56,3% [6]. 

Чітка регламентація використання цих новітніх технологій сприятиме 

належному використання їх студентами, збагаченню їхніх цифрових навичок, 

розвиватиме здатність до критичного мислення. Отриманий студентами досвід 

стає ключовим компонентом їхнього майбутнього працевлаштування.  

У багатьох світових університетах вже розроблені чіткі вказівки що 

дозволено і що заборонено при роботі із програмами ШІ. Наприклад, у 

Стенфордському університеті зазначено, що використання генеративних 

інструментів ШІ для суттєвого виконання завдання чи іспиту (наприклад, шляхом 

введення запитань до іспиту чи завдання) не дозволяється. Студенти повинні визнати 

застосування генеративного ШІ (окрім випадкового використання) і за 

замовчуванням розкривати таку допомогу, якщо є сумніви [7].  
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Таким чином, впроваджуючи технологій ШІ в освітню галузь, важливо 

приділяти значення потенційним ризикам і викликам для безпеки, посилювати 

контроль та розробляти вказівки щодо обмежень для мінімізації загроз та забезпечити 

безпечну, надійну та контрольовану роботу. Розроблення чітких інструкцій щодо 

дозволу і обмежень використання ШІ у навчальному процесі створює процедуру 

застосування більш прозорою і зрозумілою як для студентів, так і для викладачів. 
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